

海东特色果蔬再次“出圈”

乐都80吨彩椒出口俄罗斯



采摘。

本报记者 李庆玲 摄

本报海东讯(记者 李庆玲) 11月18日,海东市乐都区农特产品直通霍尔果斯口岸暨特色彩椒出口俄罗斯首发仪式举行,即日起80吨彩椒将分批发往中欧国家,本次首发约20余吨。此次彩椒“北上”,是继互助土族自治县供港澳蔬菜“南下”后的又一

“输出”举措,更是海东市不断扩大了“朋友圈”,带火了“经济圈”,提升绿色农畜产品输出力,深度融入国内国际经济大循环的生动实践。彩椒又称甜椒,富含钙磷铁等各类微量元素,口感清甜爽口,是一款观赏性强又可食用的高档特色蔬菜,在

出发。

山东省潍坊市寿光市大面积种植并出口中欧等地区。近年来,乐都区委区政府积极响应国家“一带一路”科技创新行动计划,推进国际科技创新交流,积极挖掘当地蔬菜产业发展潜力,于今年7月引进并大面积种植。

据介绍,乐都区种植的彩椒亩产达到4000公斤,果实大、果质优,符合出口标准。为进一步拓宽当地果蔬的销售市场,乐都区依托“一带一路”共建创新之路,积极借鉴山东寿光进出口模式,及时与进出口贸易公司、海关等各方协调对接,打通了俄罗斯等中欧国家蔬菜销售市场。

乐都区正进一步加强科技支撑、技术服务指导、政策支持、资金支持,通过大力建设规模化、标准化蔬菜大棚,打造市场潜力大、区域特色明显、附加值高的特色高效农产品的同时,采取“合作社+公司+农户”经营模式,提高农民种植效益,助力彩椒产业快速健康发展,为实现乡村全面振兴筑基赋能。

西宁市农产品区域公用品牌“河湟田源”首发港澳

本报西宁讯(记者 李延平) 11月18日,西宁市农产品区域公用品牌“河湟田源”供港澳首发仪式在大通回族土族自治县景阳镇汇丰景阳基地举行。此次发布的典型案例分别是海东市平安区人民检察院督促保护天然林保护区生态环境行政公益诉讼案;海西蒙古族藏族自治州西部矿区人民检察院督促整治企业违规取水行政公益诉讼案;海南藏族自治州共和县人民检察院督促保护青海湖水生野生动物资源

行政公益诉讼案;海南藏族自治州河南蒙古族自治县人民检察院督促整治非法采挖破坏草山生态环境行政公益诉讼案;果洛藏族自治州玛多县人民检察院督促保护冬格措纳湖国家湿地公园行政公益诉讼案;玉树藏族自治州杂多县人民检察院督促保护野生植物红景天行政公益诉讼案。

心城市建设方面的一项重要实践,通过直供香港的方式,实现了高原冷凉特色产业与国际市场的对接,提升了农产品的知名度和美誉度,为农产品开拓市场、提高销售奠定了坚实的基础,为青海绿色有机农产品走向世界、展示青海的优质农产品形象搭建了重要平台。

省检察院发布第二批生态环境公益诉讼巡回检察典型案例

本报西宁讯(记者 田得乾) 11月16日,青海省人民检察院发布第二批生态环境公益诉讼巡回检察典型案例。此次发布的典型案例分别是海东市平安区人民检察院督促保护天然林保护区生态环境行政公益诉讼案;海西蒙古族藏族自治州西部矿区人民检察院督促整治企业违规取水行政公益诉讼案;海南藏族自治州共和县人民检察院督促保护青海湖水生野生动物资源

行政公益诉讼案;海南藏族自治州河南蒙古族自治县人民检察院督促整治非法采挖破坏草山生态环境行政公益诉讼案;果洛藏族自治州玛多县人民检察院督促保护冬格措纳湖国家湿地公园行政公益诉讼案;玉树藏族自治州杂多县人民检察院督促保护野生植物红景天行政公益诉讼案。

察工作力度,坚持以生态环境公益诉讼巡回检察为抓手服务生态文明高地建设,共开展生态环境公益诉讼巡回检察73次,摸排案件线索270件,立案208件,通过办案督促挽回、复垦被非法占用的耕地1690亩、清理被污染河道58公里,督促整治造成环境破坏的企业40家,索赔治理恢复费用1700万元,助推国家生态安全屏障更加坚实稳固。

湟源县

加强关心关爱力度 护航干部健康成长

西宁市湟源县通过谈心谈话、探望慰问、疗休养等方式,加强干部关心关爱力度,为干部健康成长“保驾护航”。湟源县全面关注干部思想动态、生活状态,坚持岗位变动必谈、组织处理必谈、发生家庭变故必谈、发现苗头性问题必谈。将干部健康体检和带薪休假制度纳入乡镇和县直部门年度绩效

考核目标,推动实现应检尽检、应休尽休。对5名生病住院、遭遇重大变故干部及时开展慰问,确保更好为广大干部提供预防、保健、医疗、疗休养一体化服务。分批次选派96名在急难险重任务和一线工作中表现优秀干部职工前往北戴河、三亚等地开展疗休养活动,缓解工作压力,保持良好精神状态。开设

干部职工健康讲堂,以“长期伏案工作人员职业病的预防和治疗”为切入点,加强办公人群的颈椎病、腰肌劳损、关节炎“三大职业病”防治知识普及,帮助干部提高防范疾病意识和自我保健理念,筑牢干部“自己是健康的第一责任人”意识。

(湟源组)

青海省举办“聚力打造国家清洁能源产业高地 全省领导干部清洁能源专题培训班”

本报讯(记者 王菲菲) 11月6日至10日,由省委组织部、省发展改革委主办,省委党校(省行政学院)承办的“聚力打造国家清洁能源产业高地 全省领导干部清洁能源专题培训班”在西宁举办。省委常委、组织部部长、省委党校(省行政学院)校长(院长)赵月霞,省委常委、常务副省长王林虎分别出席开班式与结业式并讲话。

培训采取“专题讲座+现场教学+学员论坛+小组研讨”的教学方式,学习贯彻习近平总书记关于能源工作的重要论述,重点学习研究新型能源体系构建、新型能源发展研究应用、新能源与传统能源融合发展等内容,并结合“打造国家清洁能源产业高地”主题开展小组研讨和学员论坛,深入海南藏族自治州、南川工业园区现场观摩了解新

能源项目开发建设及能源产业链发展情况。

学员们纷纷表示,通过培训进一步武装了头脑,凝聚了共识,明确了方向,增强了推动清洁能源高质量发展的本领。将以习近平总书记对青海能源工作的重要论述为统领,全面贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求,凝心聚力打造国家清洁能源产业高地。

青海省首个县级援青博士服务团互助工作站揭牌

本报讯(记者 陈俊) 11月16日下午,中央组织部、团中央第23批援青博士服务团互助工作站签约暨揭牌仪式在海东市互助土族自治县举行,这是青海省首个在县级地区挂牌成立的工作站,对我省深入实施科教兴国战略、创新驱动发展战略、人才强省战略以及助推互助县高质量发展、实现互利共赢双向奔赴意义重大。

据悉,博士服务团是国家瞄准西部地区人才需求而实施的精准智力扶贫项目,自1999年中央组织部、共青团中央博士服务团工作启动以来,我省累计接收23批362名博士来青,在招商引

资、扩大合作、技术指导、对外交流、项目帮扶、人才培养等方面做了大量卓有成效的工作,为青海经济社会发展做出了积极贡献,成功打造了博士特色服务青海的品牌。特别是近年来,省委省政府全面贯彻习近平总书记关于新时代人才工作新理念新战略新举措,始终把人才作为推动经济社会发展第一资源和有力支撑,大力实施人才强省战略,深入推进“昆仑英才”行动计划,创新构建了近悦远来“引才”政策、精准务实“育才”机制、拴心留人“留才”环境、不拘一格“用才”格局,持续推动全省人才规模稳步增长、人才结构不断优化、人

才效能逐步释放。当日,援青博士服务团与互助县签订了援青博士服务团专家人才合作框架协议,为援青博士服务团互助工作站揭牌,为援青博士服务团互助工作站医疗组、教育组、产业组授牌。接下来,博士专家将紧紧围绕“四地”建设、“五张名片”“五个示范区”打造等目标任务,充分发挥专业学术、创新意识、人脉和信息资源优势,不断放大博士工作站辐射带动效应,把更多目光聚焦到互助、创新事业布局到互助、创新成果转化到互助,助推互助经济社会高质量发展。

青海2022年、2023年雨露计划毕业生就业升学率分别达到98.7%、98.6%

本报讯(记者 王臻) 记者从11月15日召开的“新时代 新青海 新征程”乡村振兴专场新闻发布会上获悉,今年以来,我省把实施雨露计划作为促进脱贫人口务工就业的“内生动力工程”和“技能提升工程”,统筹部门合力,强力推进实施。截至目前,2022年、2023年雨露计划毕业生就业升学率分别达到98.7%、98.6%。

与年度所有脱贫家庭毕业生开展“一对一”帮扶,印发脱贫户、监测户“明白卡”,做到包联名单上墙、政策宣传到户,构建形成“纵向一条线、横向一盘棋、推进有抓手、责任落到人”的雨露计划工作体系。紧抓东西部协作、对口援青、中央定点帮扶等政策机遇,开展定向招聘,畅通雨露计划毕业生从“校门”到“厂门”绿色通道。

同时,分类建立在校学生、入读意愿、就业意愿三张清单,依托“雨露百事通”开展在校补助线上申报,补助资金直接发放到脱贫家庭“一卡通”账户;建立省内企业岗位资源信息库,利用各

总投资230亿元

丝绸云谷(青海·海东)项目正式启动

本报海东讯(记者 李庆玲 陈俊) 11月17日,记者从海东市了解到,计划总投资230亿元的丝绸云谷(青海·海东)项目在青海零碳产业园正式启动,这是继狮狮硅基新材料产业园项目入驻后又一个在海东落地的百亿级项目,标志着海东市着力打造青藏高原首座零碳产业园区蓝图正在逐步变为现实。

据了解,丝绸云谷(青海·海东)项目由海东市人民政府和青海亿众数字能源科技有限公司联合打造,项目建设计划为期5年,分两期建设完成。其中,一期将建设容量为180MW的液冷芯能舱,投建7.2万个标准机架,为9

万台高性能服务器提供稳定的运行环境;二期预计建设220MW的液冷芯能舱,配备8.8万个标准机架,满足11万台服务器工作需求。该项目采用零碳数据中心和绿色能源站的绿电一体化模式,其PUE值优化至1.05以下,将成为新能源与数字能源相结合的一大特色亮点,并将其打造成为全国一体化算力网络国家枢纽节点重点数据中心基地。

“项目建成后,主要面向政府、运营商、数字医疗、大数据检测等提供可定制化的IDC服务。此外,项目将建设成为大型仓储式数据中心和信息存储、交换、分析、处理、发布的集合体,具备云计算、海量存储、异地灾备等功能,可满足海东市大数据发展、数字经济、产业融合等发展需求,助力‘东数西算’工程。”青海亿众数字能源科技有限公司执行董事吴小龙介绍。

近年来,海东市依托一系列大数据产业发展优势,抢抓“东数西算”战略机遇,深入推进“数据援青”战略,把大数据产业作为推进产业“四地”建设的有力抓手,按照数字产业化、产业数字化思路,不断推动数字经济与实体经济深度融合,有力有效促进经济社会高质量发展。

青海省文旅部门多措并举确保游客安全出游

本报海东讯(记者 倪晓颖) 11月14日,记者从青海省冬春季旅游季消费活动新闻发布会上获悉,青海冬春季旅游季启动,省文化和旅游厅将按照“三管三必须”要求,认真履行安全监管责任,切实把文化和旅游系统、行业安全工作抓实、抓细、抓到位,确保市民游客平安出游。

省文旅部门将加强指导A级旅游景区、星级酒店、乡村旅游接待点以及文化艺术类校外培训机构、营业性演出、歌舞娱乐、游艺娱乐、互联网上网服

务等人员密集场所,开展消防安全隐患排查。指导A级旅游景区做好大风寒潮和雨雪冰冻天气防范应对工作,及时对积雪结冰严重的景区内道路及栈道开展除冰化雪工作,必要时采取暂停运营、关闭等措施。督促旅行社不得组织游客到不具备接待条件的滑雪场和冰场旅游,认真执行各项安全制度。同时,将会同交通运输、公安等部门加大对旅游包车运营情况督导检查,要求旅行社选择符合资质条件的车辆和驾驶人,签订规范的租车协议。